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Comisia administrație publică 
și dezvoltare regională

AVIZ

la proiectul de lege pentru ratificarea 
Acordului de împrumut dintre Republica Moldova 

și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare 
în vederea implementării Proiectului „Tranziție durabilă prin 

eficiență energetică în Moldova (STEEM), 
semnat la Chișinău la 8 august 2024

Nr. 305 din 17.10.2024

Comisia administrație publică și dezvoltare regională a examinat la ședința din 
07 noiembrie curent proiectul de lege menționat și comunică următoarele.

Proiectul de lege prevede ratificarea Acordului de împrumut dintre Republica 
Moldova și Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare în vederea 
implementării Proiectului „Tranziție durabilă prin eficiență energetică în Moldova 
(STEEM), semnat la Chișinău la 8 august 2024.

Prezentul Acord are stabilit drept obiectiv sporirea eficienței energetice în clădirile 
publice existente, precum și în cele conectate la sistemul de alimentare centralizată cu 
energie termică din Republica Moldova. Totodată, acțiunea acestui document va veni să 
asigure un răspuns imediat și efectiv la o eventuală situație de urgență care poate apărea 
în viitor.

Nota informativă a proiectului de lege relevă că, potrivit prevederilor stabilite în 
Acord, Republica Moldova urmează să contracteze un împrumut cu o valoare de 50,0 mii. 
dolari SUA și un grant în sumă de 4,5 mii. dolari SUA.

Mijloacele financiare, așa cum s-a specificat, se vor valorifica prin finanțarea 
investițiilor în proiectele de eficiență energetică în clădirile publice educaționale, iar 
grantul va fi utilizat pentru asistență tehnică și activități de implementare a proiectului.

în acest sens, 35 mii. dolari SUA vor avea ca destinație renovarea energetică a 46 de 
școli la nivel de republică și anume: izolarea termică a pereților și acoperișurilor, înlocuirea 
geamurilor și a ușilor, renovarea sistemului de încălzire și a celui de iluminat din interior, 
instalarea pompelor de căldură, a panourilor fotovoltaice, etc. Altele, 15 mii. dolari SUA 
va cuprinde îmbunătățirea sistemului de alimentare cu energie termică a clădirilor publice 
din mun. Chișinău, inclusiv a 11 școli. Ca acțiuni urmărite, instalarea a 300 - 350 puncte 
termice individuale la nivelul clădirilor și reconfigurarea rețelei de alimentare cu energie 
termică din cadrului sistemului centralizat municipal.

în rezultatul discuțiilor comisia permanentă, unanim, se pronunță pentru 
examinarea și adoptarea proiectului de lege de către Parlament.
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